Lycée Clemenceau Nantes PC*  2023-2024 feuille d’exercices N° 3

Intégration sur un segment
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5) Déterminer f , nonnulle, continue de [a ,b ] dans C telle que vﬂf(t) dt = Ubf(t)dt ‘
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Indication : écrire j f sous forme exponentielle.
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6) Soitf eC’ ([O,l],R) .Trouver a et b tels que j;x"f(x)dng—i-%%-o(%j (n — +0)
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8) Soit f continue de R dans R, telle que lim f(x) =/ e R . Montrer que lim e™* J-o e f(l‘) dt=1

X—>+00 X—>+0

Indication : traiter d’abord le cas / = O ('en revenant a la définition de la limite )

1 x *
9) Soit feC' (R,R) Soit g: x> —IO f(t)dt définie sur R . Montrer que g peut étre prolongée
X

. 1
en une fonction C™ sur R .
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10) Soit f (x) = I —dt . Btudier f , tracer son graphe . Préciser la pente de la tangente en 0
x ot
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11) Démontrer que j
t *n
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12) Soit E I’ensemble des fonctions de classe C' de [0,1] dans R telle que f (O) =a et

1
f (1) =bavec a et b deux réels fixés . Calculer lfng(.[o f' 2) . Cet inf est il atteint ?

13) Soit feCz([a,b],]R) (avec a < b ). Montrer que

b—a

ij(t)dt— (f(a)+f(b)) SMSFP]V"U)‘

12 tela,b

Indication : appliquer Taylor reste intégral a la fonction x J-Xf(t) dt — al ; 4 (f(x) + f(a))

Quelle majoration obtient t’on en appliquant I’inégalité de Taylor-Lagrange ?

14) X-ENS Soit f* une application de R+ dans R . » declasse C' , strictement croissante telle que
f(0)=0 et lim f(x):+oo Soita>0eth>0.
X—>+0

1) Montrer que af(a) :Ioaf(t)dt+jof(a)f_l (t)dt

2) En déduire que abSJ-:f(t)dH-J.Obffl(l‘)dl‘



